

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

——全面从严治党启新程之“反腐惩恶篇”

“只要存在腐败问题产生的土壤和条件，反腐败斗争就一刻不能停，必须永远吹冲锋号。”

习近平总书记在党的二十大报告中对坚定不移全面从严治党作出系列重要部署，发出新征程上坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战的动员令。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关常抓不懈、紧抓不放，以系统施治、标本兼治的理念，推动反腐败斗争取得新成效。

坚持“严”的基调不动摇 将反腐败斗争进行到底

“广东省人大常委会副主任、党组副书记李春生涉嫌严重违法违纪，主动投案，目前正接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。”

2022年12月8日，中央纪委国家监委网站发布的这则消息，引发社会广泛关注。党的二十大闭幕后短短一个多月时间里，该网站已公开发布7名中管干部接受审查调查的消息，释放出反腐败斗争一严到底、永不停歇的强烈信号——

“打虎”无禁区。2022年，中央纪委国家监委网站共发布32名中管干部接受审查调查的消息，其中有的已经退休，但仍受到党纪国法的惩处。

“拍蝇”不手软。坚持“有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就集中整治什么问题”，聚焦群众反映强烈的突出问题，深入推进整治群众身边不正之风和腐败问题工作，令“蝇贪”无所遁形。

“猎狐”不止步。2022年1月至11月，共追回外逃人员840人，其中党员和国家工作人员132人，“红通人员”21人，追回赃款65.5亿元，新增外逃党员和国家工作人员继续

控制在个位数……

将反腐败斗争进行到底，纪检监察机关坚决铲除重点领域腐败毒瘤。

从金融领域反腐力度持续加大，到深入开展国企领域腐败问题专项整治，再到聚焦交通、水利、高校等领域，严查从立项招标到施工监理等各个环节的腐败问题……

各级各地纪检监察机关紧盯权力集中、资金密集、资源富集的部门、行业和领域，集中力量靶向治理，形成了强大震慑效应。

“更加有力遏制增量，更加有效消除存量，这是党的二十大报告提出的明确要求。”中央纪委国家监委案件监督管理室有关负责人介绍，下一步，要找准腐败的突出表现、重点领域、易发环节，加强对腐败手段隐形变异、翻新升级等新特征的分析研判，提出更加有力遏制增量、更加有效消除存量的对策建议。

严惩群众身边腐败 让人民群众切实感受到公平正义就在身边

对15名相关人员立案审查调查，对8名公职人员采取留置措施，初步查出违纪违法及涉嫌滥用职权、徇私枉法、受贿等职务犯罪问题……

2022年8月29日，河北省纪委监委发布关于严肃查处“唐山烧烤店打人事件”中陈某志等涉嫌恶势力组织背后的腐败和“保护伞”问题的通报，彰显严惩恶势力、严查“保护伞”的坚定决心。

人民群众对黑恶势力深恶痛绝，严查其背后的腐败和“保护伞”问题，就是要铲除恶势力赖以生存的土壤。

各级纪检监察机关坚持以人民为中心的发展思想，既坚决查处领导干部违纪违法案件，又切实解决发生在群众身边

的不正之风和腐败问题。

“我举报社区居委会干部向群众索取好处费，安置人员到社区公益性岗位。”2022年上半年，四川省达州市宣化县纪委监委收到群众实名举报，经研判后随即展开核查。

很快，宣化县东乡街道津碧社区时任党支部书记兼居委会主任王某收受他人好处费1万元、违规虚报套取资金，时任居委会副主任伍某索取他人好处费2万元、实得1万元的事实被查清，受到了应有的党纪处分。

从惩治教育医疗、养老社保、生态环保、安全生产、食品药品安全等民生领域“微腐败”，到严查基层站所、街道干部吃拿卡要、盘剥克扣等违纪违法问题……一个个案件、一次次整治，让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

“党的二十大报告强调着力解决好人民群众急难愁盼问题，为我们的工作指明了方向。”中央纪委国家监委党风政风监督室有关负责人表示，要进一步落实好全面从严治党向基层延伸要求，坚决纠治乡村振兴、惠民富民等政策落实中的“绊脚石”，坚决惩治损害群众利益的“微腐败”，坚决查处包庇纵容黑恶势力的“保护伞”，以正风肃纪新成效赢得群众信赖和支持。

强化系统施治 一体推进不敢腐、不能腐、不想腐

2022年，《关于办理国有企业管理人员渎职犯罪案件适用法律若干问题的意见》正式印发施行，这是国家监察委员会印发的首个针对职务犯罪实体认定方面的监察执法指导性文件。

随着意见的印发施行，企业人员滥用职权罪等4类案件追诉标准、犯罪主体等一系列问题得到明确和解决，有助于准确把握和处理国有企业管理人员渎职犯罪案件，严肃查

处靠企吃企、“影子公司”等突出问题，不断将制度优势转化为治理效能。

在巩固“不敢腐”的基础上，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关坚持向制度建设要长效，切实筑牢防治腐败的制度笼子，织密纪法之网。

坚持“三不腐”同时发力、同向发力、综合发力，既要注重“不能腐”的制约，更要聚焦思想源头，增强“不想腐”的自觉。

“赶考路上”“红线铭记”“警钟长鸣”“见贤思齐”……不久前，在河北省唐山市丰南区运河警示教育基地，主题分明的沉浸式体验参观，让参加培训的20多名基层干部印象深刻。

除沉浸式体验参观外，丰南区还注重延伸教育链条，向各系统输送“靶向式”廉政课堂。目前，廉政课堂已深入20家区直部门，覆盖关键岗位党员干部1500余人。

对党委（党组）开展思想教育工作情况强化监督检查，对漠视、轻视思想教育的进行约谈，对不负责任造成不良影响予以追责问责……各级纪检监察机关把堵塞制度漏洞和强化监督管理相结合，确保“不想腐”的作用充分发挥。

与此同时，各级纪检监察机关做实以案促改、以案促治，做好“后半篇文章”，切实发挥思想政治教育的“法宝”作用，将其贯穿日常监督和执纪执法全过程，不断构筑拒腐防变的思想堤坝。

把握“不敢腐”这个前提、着眼“不能腐”这个关键、扭住“不想腐”这个根本，纪检监察机关推动各项措施在政策上相互配合、在实施中相互促进、在成效上相得益彰，朝着一体推进“三不腐”的目标不断迈进。

（新华社北京1月5日电 记者 王子铭）

打好“组合拳” 接好“第一棒”

（上接一版）全长约56.5公里（四车道约42.5公里，六车道约14公里），全线特大桥2座，大中桥38座，支线上跨桥6座。

截至目前，项目已完成用地预审、工可、初步设计及相关专题批复，施工图设计文件已通过省交通运输厅审查。项目征地红线已确定，具备启动勘测定界、用地组卷、征地拆迁等工作条件。

推动城乡融合发展的“新热潮”

在新时代实施新型城镇化战略和乡村振兴战略框架下，坚持城乡融合发展，畅通城乡要素流动，是促进共同富裕的重要支撑。S19淮桐高速淮南段途经田家庵区和寿县7个乡镇，设置高速出入口5处，建成后有效带动沿途乡镇驻地打造特色产业集聚区。尤其是寿县南部地区，必将掀起承接合肥产业转移的热潮，加快形成合淮产业走廊。

G206洛曹路项目预算总投资3.68亿元，G206国道安徽段经宿州、蚌埠、淮南、合肥、池州、安庆，全长约589公里，其中淮南境内约37公里。淮南蚌埠界至洛河铁道口12公里已建设为双向六车道一级公路，洛河至曹庵段25公里为全省G206瓶颈路段，亟需提升改造。本次开工路段起于国庆东路洛河铁道口自北向南布线，利用老路改扩建双向四车道一级公路，经洛河变电站、淮南农场，利用既有桥梁上跨朝阳路，终于洞山东路合徐连接线，路

（上接一版）

淮南1952文化旅游创业街区坚持全年常态化开展活动，农历腊月举办年货节，展销淮南市及淮河流域独具特色的旅游商品、农副产品，营造出红火的过年气氛。6月举办非遗节，既有丰富多彩的音乐、舞蹈、曲艺等非遗项目展演，更有琳琅满目的紫金砚、寿州窑、剪纸、大救驾、牛肉汤等非遗作品和产品展销，多角度多维度展示非物质文化遗产的魅力。9月举办豆腐美食

线全长6.7公里。

项目于2022年11月24日取得安徽省人民政府建设用地批复，项目已完成施工、监理招标，已办理质量监督、施工许可及设计交桩。项目于2022年12月底启动征地拆迁工作，具备条件桥涵及路基段落开工建设，全线有序开展施工作业。

加快征地拆迁激活“增长点”

两个交通项目的建设，将有效增加沿沿线县区的固定资产投资和税收。高速公路和国省干线沿线土地开发、城镇化建设、旅游业和生态农业发展都将形成县区经济发展新的增长点。

征地拆迁工作是工程建设的前提保障和关键环节，政策性强，涉及面广，直接关系到群众的切身利益和工程建设能否顺利实施，也是工程建设地方工作的重中之重。当前，最为紧要 and 艰巨的工作就是征地拆迁，直接关系到S19淮桐高速淮南段和G206洛曹路能否如期建设投用。S19淮桐高速淮南段拆迁4.8万平方米，永久性征地6984亩（含耕地4991亩）；G206洛曹路拆迁0.9万平方米，永久性征地约355亩（含耕地82亩）。

征地拆迁涉及面广、工作量大、情况复杂，相关县区政府对征迁工作艰巨做好了充分的心理准备，对于可能出现困难问题进行超前的分析研判，制定了科学的组织保障措施和预案，务必做到依法依规、公平公正、务实高效。

食节，现场展示豆腐美食制作工艺等内容，让嘉宾感受原汁原味的豆腐文化，体验豆腐乐趣，免费品尝最正宗的百姓豆腐宴。12月举办牛肉汤美食节，开展名优淮南牛肉汤产品展销、非遗展演、文旅答题有奖活动、淮南牛肉汤技能大比拼等活动。同时，开展少儿艺术、非遗和竞技培训，为小朋友们提供一个展示自己、追逐梦想的舞台。打造1952大舞台，周六、周日和节假日晚上，举办非遗或少儿艺术展演活动，汇聚人气，

培育夜间经济。

打造文旅特色街区，让一个街区带火一座城。市文化和旅游局主要负责同志表示，将坚持“政府搭台、企业唱戏、个体创业、群众参与”，通过2至3年的努力，力争把人民公园下沉广场1952街区规模做大、产品做精、特色做足、品牌做强，全面提升发展质量和服务水平，倾力打造非遗传承展示新园地、企业创新创业新高地、群众休闲购物新天地。（本报记者 朱庆磊）

（上接一版）

“奶奶，你该捐就捐，该花花就，我们不要您一分钱。”这是曾家英孙子对她说过的话。“我父母那边的水、电、燃气费用都是我网上给他们缴的。父亲还有退休金，他们也吃不了多少，母亲把退休工资捐出去，我们支持。”曾家英的儿子陈健在电话中告诉记者，对母亲捐款的事，父亲不反对，全家都支持。“只要老人开心就好。”陈健说。

虽然家里开销有孩子们的孝敬，但曾家英仍过得省。“我一天吃两顿，早上一顿，中午一顿，不怎么吃肉，吃素的比较多，配点酱豆咸菜，也能吃一顿。”在曾家英看来，都是从艰苦年代走过来的，现在日子虽然好了，却也不能浪费。“老人有时为了省钱，买的苹果都是烂的。”市红十字会工作人员偷偷告诉记者。

一人兴善，万人可激。曾家英出生于革命干部家庭，热心助人的她受到祖父辈战斗奉献精神熏陶有了27年公益之路，而她的德行善举也在潜移默化的过程中影响着后辈。“我的孙子1993年出生，学的是中医研究，他是2020年第一批援鄂医疗队队员，当时他去援鄂我们全家都不知道，也是后来才告诉我们。”说到这里，曾家英仿佛

打开了话匣，言语中不乏自豪。

曾家英闲不住、坐不住，常跟着市红十字会走村串户参加公益活动。从百里外的王家玉孤儿院到乡村敬老院、农村小学，到病患者床前、特困户家中、残疾人面前……她总会变魔术般从随身带的挎布包里掏出一个鼓鼓的信封塞到需要的人手中。有一次，她晚上9点半才得知市红十字会要到大别山革命老区乡村学校考察、帮扶，她立刻报名，次日一早和年轻的志愿者们一道翻山越岭、马不停蹄地奔波两天，行程近千公里。还有一次，市红十字会计划去寿县偏远农村看望慰问留守儿童，因出发时间早没有公交车，曾家英早上4点多就起床，走了一个小时赶到集合点，生怕耽误了出发时间，错过了看望村里孩子们的机会。

自东向西，跨越27年的时间刻度，温暖仍在传递

走进曾家英的家里，2室1厅的房子装修简单，卧室里播放着电视，镜子前挂着两枚黄灿灿的奖章。如果生命可以用厚度来形容，那么曾家英27年的公益无疑更厚重。一大摞捐款证明，印刻着她27年来的无私义举。

通告

兹有安徽科泰工贸有限责任公司职工赵思英，身份证号码340406197909233229，限你自本通告登报之日起，十五日之内回单位返岗报到，逾期未返岗报到，将按旷工论处，并依法解除劳动合同。特此通告。

安徽科泰工贸有限责任公司
2023年1月6日

古井贡酒 年份原浆 古20

2022 淮南民营经济新闻人物评选活动

主办单位：淮南市工商联 淮南日报社

冠名品牌：古井贡酒·年份原浆 古20

承办单位：淮南报业传媒有限公司